

让科学流行一“夏” 四川科技馆暑期系列活动开始啦!

本报讯 四川科技馆作为备受青少年欢迎的科普场馆,随着暑假的到来也迎来了高峰。那么2018四川科技馆暑期活动有哪些呢?记者日前从四川科技馆获悉,7月10日~8月20日,四川科技馆安排了丰富多彩的活动等着大家。

首先是由“KoKo讲解训练营”“KoKo创客训练营”“KoKo表演训

练营”组成的体验活动。“KoKo讲解训练营”通过讲解技巧、讲解仪仗仪态等,让青少年感受“科学之美”,尽享“语言之美”,加入讲解训练营,既能学习科学知识,又能提高表达能力。在“KoKo创客训练营”,不仅能全面掌握创客的基本逻辑原理、学习编程思维,还能掌握创客实践中的力学原理、机械机构搭建原理等。如果

你想把自己的想法变成现实,一定要来“KoKo创客训练营”实现自己的奇思妙想。还有“KoKo表演训练营”,通过开展科普剧表演的理论和实战培训,将深奥的科学原理用有趣的方式“秀”出来。

还有形式多样的教育活动。如以伯努利原理开展的“空气动力学KoKo动动脑”主题活动,创造性地

引导青少年探索解决“鸟儿为什么能飞?”“飞机为什么能翱翔空中?”等问题,参观者们不仅可以观赏到展品《空中飞翔的球》,同时还可参与实验“吹不跑的纸片”“掉不下来的球”等等。另外还有绘声绘色绘读、KoKo寻龙记、绿色魔环、环保机器鱼、问水都江堰、心灵手巧、小小讲解员巡讲、倒霉熊的安全课、语

“盐”课、星空讲堂、科学表演大餐、KoKo迷你舞台科学秀、灵巧的伊娃、小小建筑师、救火小英雄等包含了探索、安全、职业体验的活动。

此外,四川科技馆还特地安排了父母和孩子互动的“桥”夺天工、亲子五禽戏等亲子活动,让爸爸妈妈和孩子能在科技馆享受欢乐的亲子时光。

为了让边远山区的孩子们能与城里孩子一道享受快乐而有趣的暑假,四川科技馆还特地安排来自凉山州布拖县、昭觉县、美姑县的孩子参加2018“科学梦之旅”夏令营,帮助山区孩子们开阔眼界,探究科学之美,分享科学之趣,构筑科学之梦。

(本报记者 马静瑾)

教育部批准终止部分中外合作办学机构和项目

教育部近日印发《关于批准部分中外合作办学机构和项目终止的通知》,依法终止对外经济贸易大学卓越国际学院等5个机构、北京大学与香港大学合作举办牙医硕士学位教育项目等229个项目。这是完

善和创新中外合作办学监管方式的重要成果,也体现了在中外合作办学领域坚决推进淘汰更新、优化升级的政策导向。

近年来,中外合作办学取得长足发展。但与此同时,一些机构和项目

存在优质教育资源引进不足,教学质量不高,学科专业能力不强,缺乏内涵式发展机制等问题,导致学生满意度低,吸引力弱,办学活动难以持续。终止部分机构和项目,加强退出机制建设,有利于促进中外合作办学内涵

发展,提质增效;有利于明确办学导向,依法办学;有利于保障学生和家长权益,提高社会满意度。截至2018年6月,中外合作办学机构和项目共有2342个,其中本科以上机构和项目共1090个。

(丁雅诵)

教育长廊

广安区

中桥街道多方协调共治校园周边环境

本报讯 为净化校园及周边环境卫生,深入推进平安校园建设,近日,广安市广安区中桥街道城管办联合中桥城管执法大队、网格员等对广安职业技术学院周边环境开展了整治行动。

行动中,整治队伍通过现场劝导经营业户规范经营、督促店主清理占道垃圾和乱堆乱放物品、引导流动商贩进入规划区域内规范经营等方式,对校园周边

占道经营、乱停乱放、乱搭乱建等情况展开了集中整治。同时,各部门坚持发现一处、整治一处,确保了整治工作顺利实施并取得实效。

此次整治行动切实消除了校园周边各种不安全因素,有效解决了校园周边脏、乱、差的局面,营造了环境良好、安全有序的学校周边环境。

(杨晓燕)

盐亭县

“关爱青少年公益助学服务行动”正式启动

本报讯 7月6日,由绵阳市盐亭县教体局、共青团盐亭县委主办,盐亭县青年之家承办的盐亭县“关爱青少年公益助学服务行动”倡导仪式暨音才教育2018年校园艺术节文艺汇演顺利举行,这标志盐亭县“关爱青少年公益助学服务行动”正式启动。

启动仪式上,盐亭县教体局副局长肖庆发表讲话。他指出,帮助有困难的孩子完成学业,是关系国家前途、民族希望和社会

进步的大事。今天的活动就是要为需要帮助的孩子们送去希望和温暖,让他们在充满关爱的环境中茁壮成长。

据悉,本次活动主要针对盐亭县城区内公立小学及幼儿园的家境困难学生,将以盐亭县青年之家为基地,以倡导教育公平、缩小教育差距为目的,呼吁社会各界人士共同打造一个功能全面的关爱青少年新型公益助学服务平台。(王永明 陶江)

界牌镇中心校

“四举措”抓好党建工作

本报讯 为充分发挥学校基层党组织的战斗堡垒作用和共产党员的先锋模范作用,近年来,内江市威远县界牌镇中心学校采取“四举措”,积极抓好党建工作。

抓学习建设,全面提高党员的素质。学校党支部组织教师学习《教师法》《教师十不准》等相关政策法规。在学习中采取讲解、交流、互动的形式进一步统一思想和提高认识,为提高教师师德水平打下政治思想基础。

抓队伍建设,充分发挥党员的先锋模范作用。学校党支部十分重视提高党员干部和教师的整体素质,按照提高人文素养、专业内涵、创新能力、工作业绩的要求,在广大党员和教师中开展以老带新、以能

带新的传帮带活动,带动学校教育工作良性发展。

抓组织建设,努力提升学校党建工作水平。一是把党建工作摆在重要位置,精心组织、周密安排,做到有计划、有措施、有检查、有总结;二是分工明确、责任到人,确保党建工作的有序开展;三是健全学校党建工作的协调组织机构,充分发挥党支部成员及党员在党的思想政治教育工作中的作用。

抓活动建设,丰富党建工作的内涵。积极组织学校党员教师参加上级党组织的各项活动,并重视对青年教师的培养和指导。引导青年教师立足自身岗位,把支部工作推广、涵盖到教育教学的各个岗位上。(王永剑)

图片新闻

画荷花 学廉洁

近日,泸州国家高新区小学校三年级的孩子们,在泸州市江阳区泰安街道咀阳村的千亩荷花基地观看荷花图片、听廉洁故事。据悉,该校将课外美术兴趣活动搬进“第二课堂”,使学生们在赏荷花、画荷花、听荷花故事的过程中,了解荷花的高贵品质,进而在心中种下廉洁自律的“种子”。

(易路勇 本报通讯员 刘传福 摄影报道)



校园速递

XIAO YUAN SU DI

运山小学

将“光盘行动”进行到底

近年来,广元市苍溪县运山小学大兴“厉行节约,反对浪费”之风,从细节入手,倡导学生根据自身食量自主选择大碗、中碗、小碗就餐,将光盘行动进行到底。

上学期初,针对部分学生用餐剩饭剩菜现象,学校广泛征求家长和学生的意见,为学生准备了大中小三种型号的餐碗,学生

就餐时,可根据自己需求自主选择餐具,确保吃饱、吃好,不浪费。此举推行以来,学生浪费现象明显有所好转,桌上再无多余的菜,碗中再无残留的饭,达到“光盘”目标,既培养了学生勤俭节约的良好习惯,又确保了学生身体健康的需要。

(李斯 向永宁)

玉成乡九义校

筑牢假期安全“防护网”

本报讯 为了保障学生暑假期间的生命安全,近日,成都高新区玉成乡九义校利用散学典礼的契机,对学生进行了假期安全教育活动。

活动中,各班主任利用专题讲座的形式,向同学们宣讲了暑假期间存在的各种安全隐患,着重讲解

了遇到雷电暴雨、泥石流等自然灾害时的避险方法。同时,要求同学们时刻牢记“防溺水六不准”和食品卫生安全知识。

暑假安全教育活动的开展,增强了玉成乡九义校全体学生的安全意识,筑牢了假期安全“防护网”。

(苏建花)

协力中学

对高一新生开展入学衔接教育

本报讯 为使2018年秋季高一新生能够迅速进入学习状态,7月6日,广安市武胜县协力中学对2018年秋季高一新生进行为期10天的新生入学教育及衔接教育。

此次初高中衔接教育将开展高中入学教育、学法指导和习惯培

养,初、高中主要学科补救提高和知识衔接等课程。同时,还将对学生暑假防溺水和安全教育。

衔接教育将使新生初步了解高中的课程和学习方法,为学生们在下学期开学时顺利进行高中学习状态打下良好的基础。(王德良)

代市初中

开展红色教育主题活动

本报讯 近日,广安市前锋区代市初中党支部组织该校全体党员、入党积极分子等开展“缅怀伟人丰功伟绩,争当干事创业先锋”红色教育主题活动。

活动中,全体党员通过参观邓小平故居、纪念馆、缅怀馆等,深入了解了邓小平同志的事迹,感受到革命先辈投身革命、奋勇战斗、不畏牺牲的伟大精神。随

后,在相关负责人的组织下,全体党员重温了入党誓词,表达了自己“不忘初心、牢记使命”的信心和决心。活动还表彰了2018年度优秀共产党员、优秀党务工作者。

党员们纷纷表示,将践行“四有好老师”标准,以强烈的责任感和饱满的工作热情投入到学校“立德树人”事业中去,为办人民满意的教育做出更大的贡献。(欧光斯 程代君)

崇仁小学

大力提升师生环保素质

本报讯 为进一步提高师生的环保素质,今年4月以来,眉山市东坡区崇仁镇中心小学开展“大手牵小手,小手拉大手”环保家访主题活动。

活动中,该校老师走进学生家庭,积极向学生家长讲解环保知识,宣传节约用水、用电的方法,并号召家长和孩子从自身做

起,共同参与环保行动,践行绿色生活。

该校校长表示,为保障此次行动取得实效,该校将组织教师对每个学生家庭进行回访,对环保实践效果作出评价,并在此基础上表扬一批“环保小卫士”和“生态家庭”。

(刘继忠 本报记者 苏文保)

正直小学

绷紧暑期“安全弦”

本报讯 暑假前,巴中市南江县正直镇小学积极开展了暑期安全教育宣传工作,绷紧暑期安全弦。

学校一是通过校园广播向全体师生强化安全教育意义,明确要求各班认真组织开展暑期安全教育主题活动。二是集中为全校师生印发了《南江县正直镇小学

致学生家长的一封信》,明确了家长在暑假期间对孩子安全方面的监管职责。三是各班认真组织开展了安全教育主题班会课,内容涵盖防溺水、出行交通、饮食安全、防火、防雷电、疾病预防、文明上网等方面,使学生的安全知识得到进一步丰富。

(孙丽华)



微人物
WEI REN WU

“方老师是个大好人,资助了20多名贫困学生。”“老方很热心帮助同事,不管谁家有困难他都跑前跑后、送钱送物、问寒问暖。”……在巴中市南江县八庙镇,一提起八庙初级中学的教学教师方朝江,当地百姓都赞不绝口。

固本溯源

家长认定的好教师

“教学质量是学校生命线,只有抓好教育教学,才能提高课堂教学的有效性。”方朝江说。作为一名有着10余年教龄的教师,方朝江对自己在教育教学工作上有着严格的要求。他深知:“林木茂盛,必先固其根。”教师要出色地完成传道、授业、解惑的任务,须有扎实的功底,持久地进行教育科研工作。因而,他每天挤时间充电,他教的班级多次荣获本校数学科目考评第一名。同时,他还用实践发展理论,共计在省、市、县教育主管部门发表教育教学论文

20余篇。

除了教,还要有人学。方朝江认为,教育有着改变整个人生的力量,不能让一个学生掉队。然而在八庙镇,不少农民外出务工,很多“留守儿童”出现厌学、逃学等情况,这让他很是痛心。因此,方朝江制定了自己的助学计划:一是做学生的正面教育,二是走访学生家长。多少个日日夜夜,他不辞艰难到乡村走访了一名又一名家长,说服了一个又一个学生,使汪其鹏、蔡宗云、罗容、袁慧等12名辍学儿童重返校园。

不懈付出

学生心中的好父亲

2010年,方朝江的班上来了第一位名叫黄凡凡的学生。其中间只有两间土墙房,经济极为困难,且黄凡凡又是一名典型的智力低下儿童,就读初中已满15岁。班里来了这样一名学生,方朝江看在眼里、

不平凡的坚守

——记南江县八庙初中教师方朝江

急在心头。为照顾这个孩子,方朝江毅然把黄凡凡接纳为自己的儿子。每学期为其缴纳书本费、保险费、部分生活费,购买学习用品……自此,学生们亲切地称他“方爸爸”。

2012年,方朝江了解到学校韩元鑫、李芬、张青青等11名学生由于家庭贫穷而面临辍学。为此,他多方打听,终于联系到南江县城一位房地产开发公司负责人,为这11个贫困学生争取到从初中至大学每年1250元以上的生活费。据了解,在方朝江从教的16年来,经他资助的贫困学生达23名。如今,他们有的已成为人民教师,有的当上了医生,还有的进入军营……这些贫困孩子用自己的努力,回报着方朝江的不懈付出。

热心助人

同事眼中的好兄弟

“他对学生如春天般的温暖,

他对同事像兄弟般热情。”近日,笔者来到八庙初级中学,几十名教师纷纷为他“点赞”。

2005年,该校教师刘永在成都做手术,方朝江在力所能及的情况下为他送去了药费,并发动30余位老师为其筹集了急需的医疗费;2015年教师宋天书因摔伤,断肋骨刺伤肺部,方朝江又忙前忙后,除了组织全校教职工为他筹集医药费,而且还抽空去照顾躺在病床上的宋天书……这样的例子数不胜数。被问及为什么要如此热心,他只是笑着说:“帮助别人就是快乐自己。”正是在他的带领下,在学校教师的共同努力下,才有了八庙初级中学这样一个温暖的大家庭。

三尺讲台,教书育人,他是千千万万教师队伍里的平凡人,做着平凡的事,却用不平凡的坚守,书写着榜样的力量,演绎着大爱辉煌。(赵志先 本报通讯员 肖定华)